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QUIMICA

INDICACIONES

Debe elegir una opcién completa de problemas.

OPCION DE EXAMEN N2 1

1.[2 PUNTOS] En un recipiente de 5 litros se introduce 1 mol de SO, y 1 mol de O, y se calienta a 727 °C, con lo
que tiene lugar la reaccién 280,(g) + 0,(g) <= 2504(g)
Una vez alcanzado el equilibrio, se analiza la mezcla encontrando que hay 0,150 moles de SO,. Calcular:
a) La cantidad de SO, que se forma en gramos.
b)Kc y Kp
DATOS: Masas atdmicas: S =32; O = 16.

2. [2 punTOS] Contesta razonadamente y escribe las ecuaciones quimicas correspondientes a los procesos que
describas:
a) Una disolucién de acetato de potasio, ;es 4cida, basica o neutra?
b) Una disolucién de nitrato de sodio, ;es 4cida, basica o neutra?
¢) Una disolucién equimolecular de acetato de potasio y 4cido acético, ;es una disolucién reguladora de pH?,
;es acida, béasica o neutra?
d) El i6n amonio, jtiene caracter acido o basico?
DATOS: K, (amoniaco) = 1,8.1075; K_(4cido acético ¢ acido etanoico) = 1,8.107

3. [2 puNTOS] Se dispone de los compuestos organicos siguientes: butanona, 4cido propanoico, acetato de etilo y
2—aminobutano.
a) Indica a que grupos funcionales corresponde cada compuesto.
b) Escribe sus formulas moleculares desarrolladas.
¢) Escribe un isdmero de cada una de ellas
d) Indica y escribe algin isémero dptico de alguno de los compuestos.

4. [2 pUNTOS] En la siguiente pareja de moléculas, una de ella es polar y la otra no: H,0, BeCl,
a) Explique razonadamente la geometria de estas moléculas.
b) Indique razonadamente cudl es la molécula polar y cudl la no polar.

DATOS: Numeros atomicos: H=1; 0=8;Be=4;Cl=17.

5. [2 pUNTOS] Explica como construirias en el laboratorio una pila con electrodos de cinc y cobre. Zn/Zn2* //
Cu™/Cu (Justifica las respuestas)
a) Haz el dibujo correspondiente
b) ;En que sentido circularan los electrones?
¢} ;Cuales son las especies oxidante y reductora?
d) ;Cual sera el potencial de la pila en condiciones estandar?
DaTOS: E° (Zn*"/ Zn) =—0.76 V; E° (Cu?*/ Cu) =+0.34 V



OPCION DE EXAMEN N2 2

1. [2 punTOS] Dada la reaccion:
KMnO, +KI + H,SO, ——> L, +MnSO, + H,0

a) Explica cudl es la especie oxidante y cudl la reductora.
b) Escribe las semireacciones de oxidacién y de reduccion.
¢) Escribe la reaccion molecular ajustada.

d) Se dispone de disolucion de permanganato de potasio 2M. ;Qué volumen habrd que utilizar si se quiere
obtener 2 moles de yodo?

2. [2 PUNTOS]

a) Calcula la constante de ionizacion de un acido HA que esta disociado al 1% en una disolucion 0,2 M.
b) Explica como calcularias de forma practica en un laboratorio la concentracion de una disolucion de acido
clorhidrico, utilizando hidroxido de sodio 0,01 M.

3. [2 puNTOS] Dada la reaccion ~ 2H,0,(1) —>2H,0(l) + O, (g)
a) Explica si la descomposicion del agua oxigenada es un proceso endotérmico o exotérmico.
b) Determina si el proceso es espontaneo en condiciones estandar. ;Es espontaneo a cualquier temperatura?
DATOs: AH% (Kj/mol) de H,O,(1), H,O(1) y O,(g) son —187,8; —285,8 y 0 respectivamente
y 8° (J/mol.K)) de H,0,(1), H,O(1) y O,(g) son 109,6; 70 y 205 respectivamente.

4. [2 puNTOS] El hidréxido de cobalto (II) es insoluble en agua, su producto de solubilidad vale 10~'°.
a) Calcula la maxima cantidad de moles del hidréxido que puedes disolver en un litro.
b) Calcula el pH de una disolucion saturada de hidroxido de cobalto (II)
¢) Indica y razona algiin procedimiento que incremente la solubilidad del hidréxido.

d) Razona si la adiciéon de una sal soluble de cobalto (II) disminuira la solubilidad del hidréxido de cobalto (1I)
en agua.

5. [2 PUNTOS] Decir razonadamente si son ciertas o falsas las siguientes propuestas, utiliza un diagrama de ener-
gia/avance de la reaccidon. Cuando se adiciona un catalizador a un sistema reaccionante:

a) La variacion de entalpia de la reaccion se hace més negativa, es decir, la reaccion se hace mas exotérmica y
por tanto es mas rapida.

b) Disminuye la energia de activacion del proceso y aumenta la velocidad del mismo.




